

患儿爆棚,市卫健委发通知要求加强儿科门急诊配备

部分医院增设儿科夜门诊

本报讯(记者陈敏)为有效应 对儿科冬季就诊高峰,昨日起,宁 波市第一医院儿科门诊在原有日间 儿科门诊的基础上, 临时增设儿内 科夜门诊。宁波市第二医院也临时 增设儿科夜门诊至21点。面对儿 科就医高峰, 市卫健委昨日发出通 知,要求各大医院做好冬季儿童疾 病高发期医疗服务,加强儿科门急 诊配备。

入冬以来,接连一个多月阴 雨连绵,加上天冷,我市已进入 流感高发季节, 医院流感样病例 的病毒检出率快速上升,由前期 的2%上升到33%,差不多每10个 感冒发烧来就诊的患者中,就有3 个得流感。市疾控中心为此发布 流感四级预警。免疫力相对较低 的孩子更是接连"中招",不是感 冒就是发烧, 甬城各大医院儿科 门诊迎来就诊高峰。记者从市妇 儿医院了解到,最近三天该院的 门急诊量分别为: 1月15日: 2625 人次; 1月16日: 2549人 次; 1月17日: 2573人次。就诊 人数始终居高不下。

根据市卫健委通知,除宁波市 第一医院、宁波市第二医院增设夜 间儿科门诊以外, 其他设有儿科门 急诊的医疗机构,要强化门急诊管 理, 合理调配并强化儿科医疗服务 技术力量,不得随意缩短夜间服务 时间, 更不能出现停诊和拒诊等情 况。设有儿科病房的医疗机构要加 快床位周转,保证危重病人及时收 住。有儿科门诊而未开设儿科病房 的医疗机构, 可根据实际开设儿科 留观室。中心城区(市六区)各基 层医疗机构确保提供全科医疗服务

市卫健委同时要求, 市县两级 儿童危重症救治中心和新生儿危重 症抢救中心要进一步加强设施设备 和人员配置,承担辖区危重症儿童 和新生儿患者的医疗救治任务,及 时组织专家对危重症患儿开展救 治。各区县(市)卫健局也要会同 当地教育部门做好学校、幼托机构 的疾病监测工作,落实各项防控措 施,指导开展学生的体温监测,及 时发现潜在病人,对患病学生做好 居家隔离治疗。

宁波人男宝爱取"宇轩"女娃爱叫"诗涵"

重名查询途径有二: "宁波公安"公众号、"阿拉警察"APP

本报讯(记者王晓峰 通讯员 罗江丽)昨天,市公安局公布了 "2018年度新生儿最热名字排名", 在男女前50名中,男宝叫"宇轩"的 最多,"诗涵"则更受女宝家长偏爱。

据悉,去年我市公安机关统计 的上报户口新生儿数量为50578 名,与前两年接近,其中男孩数量为 26281名,女孩为24297名。在这些 孩子中,最受家长欢迎的男宝名字 前五位依次是: 宇轩、浩宇、梓航、宇

布置房间

迎新春

辰、子睿。根据统计显示,去年有67 名男宝取名"宇轩",排第一,占比 0.25%;第二名叫"浩宇"的则有57 人;第三名"梓航"有52人;第四名 和第五名分别有47人与45人。

在去年的女宝中,重复率最高 的前五位依次是"诗涵、一诺、梓涵、 欣妍、梓萱"。其中,排第一的"诗涵" 达101人,占比0.42%;第二名的"一 诺"为99人,占比0.41%;第三名"梓 涵"为89人,占比0.37%。之后的第四 名和第五名,分别是63人和61人。

值得一提的是,记者梳理近几 年的取名情况,发现男宝中"宇、轩、 梓"这几个字出现的频率很高。比 如,在"2016年度新生儿最热名字 排名"中,前五位依次是"梓轩、皓 轩、浩轩、子轩、宇轩"。而在女宝中, 同样"梓、涵"等字经常出现,比如 "2016年度新生儿最热名字排名" 前五位和去年极为相似,分别是"梓 涵、诗涵、欣怡、梓萱、一诺"。

"相信不少新手爸妈在给宝宝 取名时,希望重名的能少些再少些。 其实,这是有途径可查的。"市公安 局相关负责人说,目前公开查询重 名的途径有两个:一个是"宁波公 安"官方微信公众号,关注后点选 "便民服务一重名查询"即可;另一 个是下载"阿拉警察"APP,在首页 中选择"更多服务一治安一重名查 询",也可以查到省内同名同姓的人



首条工会志愿服务 热线开通

本报讯 (记者王佳 通讯员 林婷婷 郑轶文) 困难职工需求 如何精准对接,海曙区总工会和 81890求助服务中心迈出了创新 一步,整合双方资源,开设海曙 区 81890510 工会志愿服务热线。 昨日上午,这一宁波首条工会志 愿服务热线正式开通。

"您好,这里是81890510工 会志愿服务热线,您来电求助 修理电脑的需求,将由我们服 务团队为您服务,稍后他们将 联系您,别担心,再见。"在 81890510 工会志愿服务热线接线 部,工作人员李洁璇正在和海 曙区困难职工战海燕进行电话 沟通,提供信息交互和供需对 接,这是该热线开通后的第一 起成功求助服务。

设在81890求助服务中心的 81890全国劳模匠道工作室,为

实现困难职工服务供需资源的 "信息集散"和"集成调度"提供 枢纽支撑。工作室由海曙区总工 会于去年10月批准建立。"目 前,这里聚集了众多公益资源, 有公益服务团队30家, 劳模工匠 品牌工作室28个,志愿者组织 1700个,服务内容780项,可帮 助困难职工精准解困。"81890全 国劳模匠道工作室领衔人胡道林

该热线开通后,目前主要为 海曙区工会困难会员、残疾会 员、高龄会员、空巢会员提供帮 扶服务; 为劳模、工匠提供创新 创业助力服务;为工会社会组 织、职工活力团队、工会志愿者 团队提供公益项目、公益力量的 需求对接服务。

热线开通仪式上,还进行了 公共服务团队签约及授牌。

"慈善情暖万家" 活动启动

全市慈善总会共支出资金4092万元

本报讯 (记者吴向正 通讯 员高鹏) 昨日,由市慈善总会及 各区县(市)慈善总会共同发起 的全市"慈善情暖万家"活动正 式启动。

上午, 市慈善总会负责人分 别带领慰问组,深入宁海县桑洲 镇上叶村、三星村、麻岙村和里 山村,走访慰问了12户特困家 庭,为每户送上2000元慰问金和 食用油、棉被等生活物资,向他 们致以新年的美好祝福, 转达社 会各界对他们的关爱,鼓励他们 重拾信心、早日脱贫。同时,市 慈善总会拨出善款15万元,委托 宁海县慈善总会慰问188户困难 家庭。

各区县(市)慈善总会、乡 镇(街道)慈善分会也相继开展 "慈善情暖万家"活动,或走访慰 问贫困户、重大疾病患者,或举

办慈善年夜饭、义工上门服务等 活动。据统计, 市慈善总会及各 区县(市)慈善总会在今年的 "慈善情暖万家"活动中, 共安排 善款4092.4万元,慰问困难群众 5.74万户。

据介绍, 市慈善总会及各区 县(市)慈善总会还开展了其他 慰问活动。近日, 市慈善总会负 责人前往鄞州区百丈环卫所,看 望了正在辛勤工作的环卫工人并 向他们送上新年大礼包,里面有 从慈善商店里挑选来的全新冬 衣、手套、棉鞋以及为他们孩子 准备的学习文具等。市慈善总会 还与城管义工合作,启动了以 "认捐一杯姜茶,温暖一座城市" 为主题的"爱心姜茶"项目,在 全市设置了18个服务点,为环卫 工人等户外工作者提供姜茶、热 饭等服务。

民生热线:_81850000

【上接第1版】

周彩娣家里张贴窗花和"福"字。

(丁安 郭春菊 摄)

雄安新区坚持生态优先、绿色 发展,率先启动生态基础设施建设 和环境整治。16日下午,习近平来到 "千年秀林"大清河片林一区造林区 域,乘车穿行林区察看林木长势,并 在秀林驿站结合展板听取雄安新区 生态建设总体情况和"千年秀林"区 域植树造林情况介绍,登上二层平 台远眺林区全貌,对他们运用科学 方法植树造林、运用信息化手段管 林护林的做法表示赞赏。他强调,先 植绿、后建城,是雄安新区建设的一 个新理念。良好生态环境是雄安新 区的重要价值体现。"千年大计",就 要从"千年秀林"开始,努力接续展 开蓝绿交织、人与自然和谐相处的 优美画卷。他仔细询问参与造林护 林的村民工作和收入情况,叮嘱要 吸引当地农民积极参与,让农民从 造林护林中长久受益。

17日上午,习近平来到天津南 开大学考察调研。南开大学成立于 1919年,是一所具有光荣爱国传统 的名校。习近平参观了校史展览,详 细了解南开大学历史沿革、学科建 设、人才队伍、科研创新等情况。习 近平指出,学校是立德树人的地方。 爱国主义是中华民族的民族心、民 族魂,培养社会主义建设者和接班 人,首先要培养学生的爱国情怀。高 校党组织要把抓好学校党建工作和 思想政治工作作为办学治校的基本 功。习近平同在现场的部分院士、专 家及中青年教师代表进行了交流。 他指出,专家型教师队伍是大学的

核心竞争力。要把建设政治素质过 硬、业务能力精湛、育人水平高超的 高素质教师队伍作为大学建设的基 础性工作,始终抓紧抓好。在元素有 机化学国家重点实验室,他强调,要 加快一流大学和一流学科建设,加 强基础研究,力争在原始创新和自 主创新上出更多成果,勇攀世界科 技高峰。他勉励师生们把学习奋斗 的具体目标同民族复兴的伟大目标 结合起来,把小我融入大我,立志作 出我们这一代人的历史贡献。走出 实验室,广场上挤满了学生,大家高 呼"总书记好"、"总书记辛苦",齐声 高喊"爱我中华、振兴中华",还唱起 《我和我的祖国》。习近平同近处的 同学亲切握手,向远处的同学们招 手致意。掌声、歌声、欢呼声在校园 里久久回荡。

随后,习近平来到天津和平区 新兴街朝阳里社区,走进党群服务 中心综合办事大厅,了解社区网格 化管理、基层党建、便民服务等情 况。习近平指出,社区工作是具体 的,要坚持以人民为中心,摸准居民 群众各种需求,及时为社区居民提 供精准化精细化服务。习近平十分 关心退役军人服务保障工作。他走 进社区退役军人服务管理站,详细 询问社区在服务退役军人方面的具 体做法。他强调,成立退役军人事务 机构,就是要加强退役军人管理保 障工作,让军人成为全社会尊崇的 职业。各级党委和政府要高度重视, 切实把广大退役军人合法权益维护 好,把他们的工作和生活保障好。朝 阳里社区是全国首个社区志愿者组 织的发祥地。在社区志愿服务展馆, 习近平同志愿者们亲切交流。他强 调,志愿服务是社会文明进步的重 要标志,是广大志愿者奉献爱心的 重要渠道。要为志愿服务搭建更多 平台,更好发挥志愿服务在社会治 理中的积极作用。

天津保留了大量别具风格的近 代建筑群落和历史文化街区。习近 平来到位于河北区民族路的梁启超 旧居,结合展板听取天津市历史文 化街区保护情况介绍。他指出,要爱 惜城市历史文化遗产,在保护中发 展,在发展中保护。

天津港同世界上180多个国家 和地区的500多个港口有贸易往 来。17日下午,习近平来到天津港码 头,同现场作业的工人亲切握手,了 解港口码头作业和自动化设备运行 情况。他走进调度指挥中心,通过大 屏幕察看港口全貌,结合实时数据 展示听取天津港服务京津冀协同发 展等情况介绍。习近平强调,经济要 发展,国家要强大,交通特别是海运 首先要强起来。要志在万里,努力打 造世界一流的智慧港口、绿色港口, 更好服务京津冀协同发展和共建 "一带一路"。习近平指出,实体经济 是大国的根基,经济不能脱实向虚。 要扭住实体经济不放,继续不懈奋 斗,扎扎实实攀登世界高峰。

离开天津港,习近平来到天津 滨海——中关村科技园。在协同创 新展示中心,习近平仔细观看"天 河"系列超级计算机、飞腾芯片、麒

麟操作系统、人工智能配电网带电 作业机器人、无人机集群智能控制 系统等产品展示。习近平强调,自主 创新是推动高质量发展、动能转换 的迫切要求和重要支撑,必须创造 条件、营造氛围,调动各方面创新积 极性,让每一个有创新梦想的人都 能专注创新,让每一份创新活力都 能充分迸发。要深化科技园区体制 机制创新,优化营商环境,吸引更多 在京科技服务资源到园区投资或业 务延伸,促进京津两市真正实现优 势互补、强强联合。

18日上午,习近平乘车前往北 京城市副中心,并沿途察看"城市绿 心"植树造林地块。在市委办公楼主 楼,习近平通过设计模型和展板,详 细了解副中心重大工程项目规划建 设情况。习近平强调,建设北京城市 副中心要坚持规划先行、质量第一。 要把公共建筑与山水自然融为一 体,科学布局生产、生活、生态空间, 使工作、居住、休闲、交通、教育、医 疗等有机衔接、便利快捷。要把规划 执行好、落实好,把蓝图变为实景, 使北京城市副中心成为这座千年古 都又一张靓丽的城市名片

在北京市委办公楼主楼会议 室,习近平主持召开京津冀协同发 展座谈会。国家发展改革委主任何 立峰、北京市委书记蔡奇、天津市委 书记李鸿忠、河北省委书记王东峰 先后发言,就京津冀协同发展介绍

工作情况、提出意见建议。 听取大家发言后,习近平发表 了重要讲话。他充分肯定京津冀协 同发展战略实施以来取得的显著成 效。他强调,京津冀协同发展是一个 系统工程,不可能一蹴而就,要做好 长期作战的思想准备。过去的5年, 京津冀协同发展总体上处于谋思 路、打基础、寻突破的阶段,当前和 今后一个时期进入到滚石上山、爬 坡过坎、攻坚克难的关键阶段,需要 下更大气力推进工作。

习近平对推动京津冀协同发展 提出了6个方面的要求。第一,紧紧

抓住"牛鼻子"不放松,积极稳妥有 序疏解北京非首都功能。要更加讲 究方式方法,坚持严控增量和疏解 存量相结合,内部功能重组和向外 疏解转移双向发力,稳妥有序推进 实施。要发挥市场机制作用,采取市 场化、法治化手段,制定有针对性的 引导政策,同雄安新区、北京城市副 中心形成合力。要立足北京"四个中 心"功能定位,不断优化提升首都核 心功能。第二,保持历史耐心和战略 定力,高质量高标准推动雄安新区 规划建设。要把设计成果充分吸收 体现到控制性详细规划中,保持规 划的严肃性和约束性,用法律法规 确保一张蓝图干到底。要打造一批 承接北京非首都功能疏解的标志性 工程项目,新开工建设一批交通、水 利、公共服务等重大基础配套设施, 让社会各界和新区百姓看到变化。 要建设一支政治过硬、专业过硬、能 吃苦、富有开拓创新精神的干部队 伍,加强党风廉政建设,营造风清气 正的良好环境。第三,以北京市级机 关搬迁为契机,高质量推动北京城 市副中心规划建设。要充分考虑搬 迁过程中可能遇到的各种情况,研 究出台具有针对性和可操作性的政 策举措,解决干部职工的后顾之忧。 要加快重大基础设施建设,配置教 育、医疗、文化等公共服务功能,提 高副中心的承载力和吸引力。要推 进北京中心城区"老城重组",优化 北京空间布局和经济结构,提升北 京市行政管理效率和为中央政务服 务的职能。第四,向改革创新要动 力,发挥引领高质量发展的重要动 力源作用。要集聚和利用高端创新 资源,积极开展重大科技项目研发 合作,打造我国自主创新的重要源 头和原始创新的主要策源地。要立 足于推进人流、物流、信息流等要素 市场一体化,推动交通一体化。要破 除制约协同发展的行政壁垒和体制 机制障碍,构建促进协同发展、高质

态环境联建联防联治。要增加清洁 能源供应,调整能源消费结构,持之 以恒推进京津冀地区生态建设,加 快形成节约资源和保护环境的空间 格局、产业结构、生产方式、生活方 式。第六,坚持以人民为中心,促进 基本公共服务共建共享。要着力解 决百姓关心、涉及切身利益的热点 难点问题,优化教育医疗资源布局。 要加大力度推进河北省贫困地区脱 贫攻坚工作,发挥好京津对口帮扶 机制的作用,确保2020年京津冀地 区贫困县全部摘帽。要坚持就业优 先,做好当地百姓就业这篇文章。

韩正表示,要深入学习领会习 近平总书记关于京津冀协同发展的 重要战略思想,牢牢扭住疏解北京 非首都功能这个"牛鼻子",推动京 津冀协同发展取得新突破新成效。 要完善政策、健全机制,增强疏解北 京非首都功能的内生动力。要坚持 高质量高标准,规划建设好北京新 的"两翼"。要抓好跨区域重大轨道 交通等基础设施建设,为疏解北京 非首都功能创造便利条件。要坚持 以人民为中心的发展思想,推进基 本公共服务均等化,不断增强人民 群众获得感。

会议结束后,习近平乘电梯来 到一楼大厅,北京市委和市政府的 工作人员对总书记报以热烈掌声。 习近平向大家频频挥手,动情地说, 你们以实际行动贯彻落实党中央重 大决策,为疏解北京非首都功能、推 动京津冀协同发展作出了贡献。建 设北京城市副中心,是北京建城立 都以来具有里程碑意义的一件大 事,对新时代北京的发展是一个重 大机遇。让我们共同努力把这件大 事办好。希望大家以新办公区的新 气象,在各项工作中实现新的更大 作为!离开时,习近平同大家一一握 手,掌声经久不息。

丁薛祥、刘鹤、王勇、何立峰和 徐匡迪等分别陪同考察或出席座谈 会,中央和国家机关有关部门负责同 志、有关省市负责同志参加座谈会。

宁波市公安局交通警察局关于对竺鑫祥等23名扣留驾驶证后逾期不接受处理驾驶人拟作出吊销驾驶证处罚决定的公告

竺鑫祥等23名机动车驾驶人(人员名单见:宁波市公安局交通警察局互联网交通安全服务管理平台一交通管理公告栏,网址:ngb.122.gov.cn)因饮酒后驾驶机动车,被本市公安机关 交通管理部门采取行政强制措施后超过十五日未接受处理

对法定应当给以道路交通违法行为人暂扣或者吊销机动车驾驶证处罚的情形,机动车驾驶人无正当理由逾 期未接受处理的行为,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款规定,拟 作出吊销机动车驾驶证处罚。

对上述告知事项,拟被处罚的机动车驾驶人有陈述 申辩及要求听证的权利,请以上机动车驾驶人自公告之日起七日内,到机动车驾驶证扣留地公安机关交通管理 部门接受处理,并可以依法行使陈述、申辩权及提出听证 申请,逾期视为放弃权利,公安机关交通管理部门将依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。 特此公告。

宁波市公安局交通警察局 2019年1月19日

量发展的制度保障。第五,坚持绿水

青山就是金山银山的理念,强化生

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 发行中心电话:87685678、87685669 电话:87685550 定价每月35元 零售每份1.20元 昨日本报开印0时36分 广告部:87682193 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 宁波报业印刷发展有限公司 印毕4时40分